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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Gunnar Lindemann (AfD)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16385 
vom 12. August 2023
über Spielplätze in Marzahn-Hellersdorf

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf um Stellungnahme gebeten. Sie wird in der Antwort
an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Wieviel städtische bzw. bezirkliche Spielplätze existieren in Marzahn-Hellersdorf?

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf unterhält aktuell 149 Spiel- und Bolzplätze.“

Frage 2:

Wieviel dieser Spielplätze sind in 2023, 2022, 2021, 2020, 2019 modernisiert worden?



2

Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Im Zeitraum von 2019 bis Ende 2023 werden ca. 20 Spiel- und Bolzplätze modernisiert und
z.T. neu errichtet sein.“

Frage 3:

Wieviel Spielplätze sind in Marzahn-Hellersdorf derzeit unbenutzbar oder gesperrt?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Aktuell ist in Marzahn-Hellersdorf kein Spielplatz vollständig gesperrt. Lediglich einzelne 
Geräte werden aufgrund mangelnder Verkehrssicherheit temporär bis zur erfolgten Reparatur 
durch die bezirkseigenen Mitarbeitenden oder eine Fachfirma gesperrt. Die Anzahl schwankt 
im Wochenrhythmus.“

Frage 4:

Wieviel Spielplätze sind sanierungsbedürftig? Wieviel Spielplätze davon werden in 2023 noch saniert?

Antwort zu 4:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Die genaue Anzahl an sanierungsbedürftigen Spielplätzen liegt aktuell nicht vor. Das Straßen-
und Grünflächenamt (SGA) versucht im Rahmen seiner Möglichkeiten, durch eigene
Haushaltsmittel oder Mittel aus dem Kita- und Spielplatzsanierungsprogramm (KSSP) des
Landes Berlin, einzelne Spielgeräte zu sanieren bzw. zu ersetzen oder Spielplätze komplett zu
sanieren. Das SGA kommt seiner Pflichtaufgabe nach und hält die Spielplätze verkehrssicher.
Im Jahr 2023 soll der Skateplatz Wuhletalstraße saniert werden.“

Frage 5:

Wieviel öffentlich nutzbare Spielplätze in Privateigentum (z.B. im Eigentum von Wohnungsbaugesellschaften) gibt 
es derzeit im Bezirk Marzahn-Hellersdorf?

Antwort zu 5:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt: 
„Hierzu liegen dem SGA keine Informationen vor.“



3

Frage 6:

Wieviel dieser Spielplätze sind derzeit unbenutzbar oder gesperrt? Aus welchen Gründen?

Antwort zu 6:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Hierzu liegen dem SGA keine Informationen vor.“

Frage 7:

Wieviel dieser Spielplätze sind sanierungsbedürftig?

Antwort zu 7:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Hierzu liegen dem SGA keine Informationen vor.“

Frage 8:

Wieviel dieser Spielplätze sind in 2023 oder werden noch in 2023 saniert?

Antwort zu 8:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Hierzu liegen dem SGA keine Informationen vor.“

Berlin, den 21.08.2023

In Vertretung

Dr. Claudia Elif Stutz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


